
               
 
Problem dünyası 01 

Adı Soyadı:………………………………………… 

Numarası:……………….. 

 

Problem 01: Kağan’ın 23 lirası, Yasir’in 
42 lirası vardır. İki arkadaşın toplam kaç 
lirası vardır? 
Çözüm: 
 
 
 

Problem 02: Yavuz’un 53 tesbihi, 
Aygül’ün 42 tesbihi vardır. İki arkadaşın 
toplam kaç tesbihi vardır? 
Çözüm: 
 
Problem 3: Selman’ın 36 lirası, Hilal’in 
33 lirası vardır. İki arkadaşın toplam kaç 
lirası vardır? 
Çözüm: 
 
Problem 4: Begüm’ün kumbarasında 20 
lirası, 10 lirası, 5 lirası ve 3 lirası vardır. 
Begüm’ün kumbarasında toplam kaç lirası 
vardır? 
Çözüm: 
 
 
 
Problem 5: Ahmet abinin ahırında 43 
tane inek, 35 tane de koyun vardır. 
Ahmet abinin ahırında toplam kaç tane 
hayvanı vardır? 
Çözüm: 
 
 

 
Problem 6: Ceylin, sinemaya 32 lira, 
otobüse 17 lira, yemeğe 41 lira 
vermiştir. Ceylin kaç para harcamıştır? 
Çözüm:  
 
 
Problem 7: 712 sayısı ile 313 sayısının 
toplamı kaç eder? 
Çözüm: 
 
 
Problem 8: 25 TL ile 43 TL’nin toplamı 
kaç TL eder? 
Çözüm: 
 
 
Problem 9: Fatma’nın 96 lirası vardır. 
Fatma parasının 34 lirasını Ceylin’e borç 
vermiştir. Fatma’nın kaç parası kalmıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 10: Elif’in 15 TL’si vardır. Asım 
ile paralarını birleştirince 55 TL’si 
olmuştur. Asım kaç TL koymuştur? 
Çözüm: 
 
 
Problem 11: Feyza sabah 14 simit 
satmıştır. Öğlen ise daha çok simit 
satmıştır. Toplamda 65 simit sattığına 
göre öğlen kaç simit satmıştır? 
Çözüm: 
 
 
 



 
 
Problem dünyası 02 

Adı Soyadı:………………………………………… 

Numarası:……………….. 

 
Problem 12: Selman’ın 73 şekeri vardır. 
Şekerlerinin 21 tanesini kardeşine 
vermiştir. Selman kardeşine kaç şeker 
vermiştir?  
Çözüm: 
 
 
Problem 13: Selman’ın 85 şekeri vardır. 
Şekerlerinin 24 tanesini kardeşine 
vermiştir. Selman’ın kaç şekeri kalmıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 14: Yasir’in 369 TL’si vardır. 
Parasının 38 lirasını ablası Reyyan’a 
vermiştir. Yasir’in kaç lirası kalmıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 15: Âmine’nin 321 TL’si vardır. 
Ablası Müşerref ona 73 TL daha 
verdiğine göre Âmine’nin kaç TL’si 
olmuştur? 
Çözüm: 
 
 
Problem 16: Aygül’ün 367 tane misketi 
vardır. 121 tanesini kaybettiğine göre 
kaç bilyesi kalmıştır? 
Çözüm: 
 
 

Problem 17: Fatma’nın 93 TL’si vardır. 
Annesi Fatma’ya 102 TL daha vermiştir. 
Bu durumda Fatma’nın kaç TL’si 
olmuştur? 
Çözüm: 
 
 
Problem 18: Berre önce 58 kelime daha 
sonra ise 141 kelime okumuştur. Berre 
toplam kaç kelime okumuştur? 
Çözüm: 
 
 
Problem 19: Etli ekmekçi Davut sabah 
151 etli ekmek öğlen ise 47 etli ekmek 
yapmıştır. Davut bir günde toplam kaç 
etli ekmek yapmıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 20: Dönerci Kağan yaptığı 157 
dönerin 35 tanesini Kübra’ya sattığına 
göre Kağan’ın kaç döneri kalmıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 21: Şeyma’nın kumbarasında 
35 lirası vardır. Cüzdanındaki parayı da 
kumbarasına atınca 87 lirası olduğuna 
göre cüzdanında kaç lirası vardır? 
Çözüm: 
 
 
 
 
 
 



Problem dünyası 03 

Adı Soyadı:………………………………………… 

Numarası:……………….. 

 
Problem 22: Eslem’in 48 TL’si vardır. 
Kardeşi Ebrar’ın ise 36 TL’si vardır. 
Paralarını birleştirirlerse toplam kaç 
TL’leri olur? 
Çözüm: 
 
 
Problem 23: Zeynep pazarda önce 57 
TL, daha sonra ise 26 TL harcamıştır. 
Zeynep pazarda kaç TL harcamıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 24: Mehmet 72, Selman 39 
kelime okuduğuna göre ikisi toplam kaç 
kelime okumuştur? 
Çözüm: 
 
 
 
Problem 25: Begüm öne 27, sonra ise 
67 tane ayran sattığına göre toplamda 
kaç ayran satmıştır? 
Çözüm: 
 
 
 
Problem 26: Elif’e annesi 23, ablası 32, 
ninesi ise 27 TL vermiştir. Elif’in kaç TL’si 
olmuştur? 
Çözüm: 
 
 

Problem 27: Gonca Abla, önce 21 
döner, sonra 13 döner, daha sonra ise 
27 döner yaptırıp sınıfa getirmiştir. 
Sınıfa toplam kaç döner getirmiştir?  
Çözüm: 
 
 
Problem 28: Asım Öğretmen İstanbul’da 
sabah, 43 kilometre, öğlen 27 kilometre 
yol gitmiştir. Öğretmen bir günde kaç 
kilometre yol gitmiştir? 
Çözüm: 
 
 
Problem 29: Ravza, atlete 27 TL, 
şapkaya 11 TL, çoraba 33 TL vermiştir. 
Ravza bu aldıkları için toplam kaç TL 
vermiştir? 
Çözüm: 
 
 
Problem 30: 95 TL’si olan Saliha, 
parasının 47 TL’sini harcarsa kaç TL’si 
kalır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 31: Ceylin’in 83 tane misketi 
vardır. 45 tanesini kardeşine verdiğine 
göre kaç misketi kalmıştır?  
Çözüm: 
 
 
Problem 32: Begüm 83 kilometre yol 
gidecektir. Bu yolun 55 kilometresini 
gitmiştir. Begüm’ün gideceği kaç kilometre 
yol kalmıştır? 
Çözüm: 



Problem dünyası 04 

Adı Soyadı:………………………………………… 

Numarası:……………….. 

 
Problem 33: Sima 74 tane kuzunun 28 
tanesini sattı. Sima’nın kaç kuzusu 
kalmıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 34: Selman’ın ön cebinde 67 
TL, arka cebinde ise 55 TL’si vardır. 
Selman’ın toplam kaç TL’si vardır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 35: Mehmet 287 koyunun 
138 tanesini satmıştır. Mehmet’in kaç 
koyunu kalmıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 36: Ayşe cebindeki 87 TL’nin 
69TL’sini harcamıştır. Ayşe’nin kaç parası 
kalmıştır? 
Çözüm: 
 
  
Problem 37: Asena’ya annesi 87 TL, 
babası ise 69 TL vermiştir. Asena’nın kaç 
TL’si olmuştur? 
Çözüm: 
 
 
Problem 38: 27 sayısının 53 fazlası kaç 
eder? 
Çözüm: 

Problem 39: İki basamaklı en küçük 
sayının 88 fazlası kaç eder? 
Çözüm: 
 
 
Problem 40: Bir basamaklı en büyük 
sayının 90 fazlası kaç eder? 
Çözüm: 
 
 
Problem 41: 78 sayısının 25 eksiği kaç 
eder? 
Çözüm: 
 
 
Problem 42: 143 sayısının 25 eksiği kaç 
olur? 
Çözüm: 
 
 
Problem 43: 28 sayısının 24 fazlasının 
20 eksiği kaçtır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 44: 32 sayısının 48 fazlasının 
27 esiği kaçtır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 45: 51 sayısının 79 fazlası kaç 
eder? 
Çözüm: 
 
 
 
 



Problem dünyası 05 

Adı Soyadı:………………………………………… 

Numarası:……………….. 

 
Problem 46: 36 sayısının 59 fazlası kaç 
eder? 
Çözüm: 
 
 
Problem 47: 26 sayısının 43 fazlası kaç 
eder? 
Çözüm: 
 
 
Problem 48: 36 sayısının 57 fazlası kaç 
eder? 
Çözüm: 
 
 
Problem 49: Gölde yüzen 95 balığın 37 
tanesini balıkçı tutmuştur. Gölde kaç 
balık kalmıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 50: Kavak ağacındaki 75 kuşun 
36 tanesi uçmuştur. Ağaçta kaç kuş 
kalmıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 51: Dondurma dolabındaki 
265 dondurmanın 146 tanesi satılmıştır. 
Dolapta kaç dondurma kalmıştır? 
Çözüm: 
 
 
 

Problem 52: Esila 43 kilogram, Sena 
32 kilogram, Aybala 27 kilogramdır. Üç 
arkadaşın kütleleri toplamı kaç 
kilogramdır? 
Çözüm:  
 
 
Problem 53: Begüm 98 şekerin 49 
tanesini yemiştir. Geriye kaç şekeri 
kalmıştır? 
Çözüm: 
  
 
Problem 54: Alperen 27 dakika, Elif 
48 dakika, Sima 15 dakika kitap 
okumuştur. Üç arkadaş toplam kaç 
dakika kitap okumuştur?  
Çözüm: 
 
 
Problem 55: Sara 20kg, Aygül 17kg, 
Kübra 36kg’dır. Üç arkadaş toplam kaç 
kg’dır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 56: 76 sayısının 67 fazlasının 
53 eksiği kaçtır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 57: 77 sayısının 13 fazlasının 
25 eksiği kaçtır? 
Çözüm: 
 
 
 



Problem dünyası 06 

Adı Soyadı:………………………………………… 

Numarası:……………….. 

 
Problem 58: 43 sayısının 58 fazlasının 
43 eksiği kaçtır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 59: 727 sayısının 245 eksiği 
kaç eder? 
Çözüm: 
 
 
Problem 60: 72 sayısının 45 fazlasının 
37 eksiği kaçtır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 61: Bir çiftlikteki 79 koyunun 
19 tanesi satılmıştır. Daha sonra ise 21 
koyun daha alınmıştır. Bu çiftlikte toplam 
kaç koyun vardır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 62: Bir çiftlikte 79 koyun 
vardır. Sonra 29 koyun daha alınmıştır. 
Daha sonra ise 21 koyun satılmıştır. Bu 
çiftlikte kaç koyun vardır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 63: Azra’ya dedesi 63 TL, 
teyzesi 27 TL vermiştir. Azra parasının 
49 TL’sini harcamıştır. Azra’nın kaç TL’si 
kalmıştır? 
Çözüm: 

Problem 64: Asena bayramda 753 TL 
harçlık toplamıştır. Harçlığının 426 TL’sini 
kimsesiz çocuklara bağışlamıştır. 
Asena’nın kaç parası kalmıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 65: Asena bayramda 753 TL 
harçlık toplamıştır. Harçlığının önce 126 
TL’sini, sonra 243 TL’sini harcamıştır. 
Asena’nın kaç TL’si kalmıştır? 
Çözüm:  
 
 
Problem 66: Begüm 379 lirasının iki 
basamaklı en büyük sayı kadarını 
harcamıştır. Begüm’ün kaç lirası kalmıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 67: Davut 282 koyunun 48 
tanesini dağda unutmuştur. Gerisini köye 
getirdiğine göre köye kaç koyunla 
gelmiştir? 
Çözüm: 
 
 
Problem 68: Kağan 733 adet civcivin 
226 tanesini arkadaşına vermiştir. 
Kağan’ın kaç civcivi kalmıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 69: 720 sayısının 390 fazlası 
kaç eder? 
Çözüm: 
 



Problem dünyası 07 

Adı Soyadı:………………………………………… 

Numarası:……………….. 

 
Problem 70: 463 sayısının 245 eksiği 
kaç eder? 
Çözüm: 
 
 
Problem 71: 363 sayısının 363 fazlası 
kaç eder? 
Çözüm: 
 
 
Problem 72: 742 sayısının 126 eksiği 
kaç eder? 
Çözüm: 
 
 
Problem 73: Asım’ın yaşı Ceylin’in 
yaşından 40 fazladır. Ceylin 9 yaşında 
olduğuna göre Asım kaç yaşındadır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 74: 97 sayısının 97 fazlası kaç 
eder? 
Çözüm: 
 
 
Problem 75: Asya öğretmenin 92 tane 
öğrencisi vardır. 63 tanesini sınava 
göndermiştir. Kaç öğrenciyi sınava 
göndermemiştir? 
Çözüm: 
 
 

Problem 76: Yavuz 80 kasa elmanın 29 
kasasını satmıştır. Yavuz’un kaç kasa 
elması kalmıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 77: Ravza’nın 57 bayrağı 
vardır. 28 tanesini öğretmenine hediye 
ettiğine göre kaç bayrağı kalmıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 78: Devran 27 lirasının üzerine 
23 lira daha ilave ediyor. Sonra bu 
paranın 17 lirasını harcıyor. Devran kaç 
lira harcamıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 79: Devran 36 lirasının üzerine 
26 lira daha ilave ediyor. Sonra bu 
paranın 28 lirasını harcıyor. Devran’ın 
kaç parası kalmıştır? 
Çözüm: 
 
 

Problem 80: 888 adet keklik kuşunun 
284 adetini doğaya bırakan Feyza’nın 
kaç adet kekliği kalmıştır? 
Çözüm: 
 

Problem 81: 784 lirası olan Elif 
parasının 388 lirasını harcamıştır. Elif’in 
kaç lirası kalmıştır? 
Çözüm: 

 



Problem dünyası 08 

Adı Soyadı:………………………………………… 

Numarası:……………….. 

 

Problem 82: 6784 lirası olan Zeynep 
Hifa parasının 3788 lirasını harcamıştır. 
Zeynep Hifa’nın kaç lirası kalmıştır? 
Çözüm: 
 

 

Problem 83: Yasir 97 adet simidin 49 
adetini dağıttığına göre kaç simidi 
kalmıştır?  
Çözüm: 
 

 

Problem 84: Sima’nın 73 lirası vardı. 
Babası bir miktar para verince 173 
lirası olmuştur. Babası kaç lira vermiştir? 
Çözüm: 
 
 

Problem 85: Davut Bey sabah 47 simit 
yapıyor. Öğlen ise bir miktar daha simit 
yapınca 237 simit yapmış oluyor. Davut 
öğlen kaç simit yapmıştır? 
Çözüm: 
 

Problem 86: Selman 21 sayısı ile 37 
sayısını topluyor. Bulduğu sonuca 57 
ekliyor. En son bulduğu sayıdan ise 35 
çıkartıyor. Bu durumda en son hangi 
sayıya ulaşır? 
Çözüm: 

Problem 87: Elif bilim merkezine 
giderken yanında 323 lira götürüyor. Bu 
paranın 73 lirasını harcıyor. Elif’in kaç 
lirası kalmıştır? 
Çözüm: 
 

Problem 88: Betül bilim merkezinde 427 
fotoğraf çekmiş, 129 tanesini kötü 
olduğu için silmiştir. Geri kalan 
fotoğrafları gruba yolladığına göre kaç 
fotoğraf yollamıştır? 
Çözüm: 
 

Problem 89: Eymen sular kesilince önce 
127 şişe sonra 247 şişe su alıp 
dağıtıyor. Eymen kaç şişe su dağıtmıştır? 
Çözüm: 
 

Problem 90 : Adem 548 metre yolun 
439 metresini yürümüştür. Adem’in 
gitmesi gereken kaç metre yol kalmıştır.  
Çözüm: 
 

Problem 91: 67 sayısının 73 fazlasının 
24 eksiği kaçtır?  
Çözüm: 

 

Problem 92: Baturalp, 896 adet mısırın 
358 tanesini bir futbol maçında 
satmıştır. Baturalp’in satılmayı bekleyen 
kaç tane mısırı kalmıştır? 
Çözüm: 
 

 



Problem dünyası 09 

Adı Soyadı:………………………………………… 

Numarası:……………….. 

Problem 93: Alperen 27 dakika, Elif 
48 dakika, Sima 15 dakika kitap 
okumuştur. Üç arkadaş toplam kaç 
dakika kitap okumuştur?  
Çözüm: 
 
Problem 94: Sara 20kg, Aygül 17kg, 
Kübra 36kg’dır. Üç arkadaş toplam kaç 
kg’dır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 95: 53 sayısının 67 fazlasının 
53 eksiği kaçtır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 96: 27 sayısının 13 fazlasının 
25 eksiği kaçtır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 97: 43 sayısının 58 fazlasının 
43 eksiği kaçtır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 98: 727 sayısının 245 eksiği 
kaç eder? 
Çözüm: 
 
 
Problem 99: 72 sayısının 45 fazlasının 
37 eksiği kaçtır? 
Çözüm: 

Problem 100: Bir çiftlikteki 79 koyunun 
19 tanesi satılmıştır. Daha sonra ise 21 
koyun daha alınmıştır. Bu çiftlikte toplam 
kaç koyun vardır? 
Çözüm: 
 
Problem 101: Bir çiftlikte 79 koyun 
vardır. Sonra 29 koyun daha alınmıştır. 
Daha sonra ise 21 koyun satılmıştır. Bu 
çiftlikte kaç koyun vardır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 102: Azra’ya dedesi 63 TL, 
teyzesi 27 TL vermiştir. Azra parasının 
49 TL’sini harcamıştır. Azra’nın kaç TL’si 
kalmıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 103: Asena bayramda 753 TL 
harçlık toplamıştır. Harçlığının 426 TL’sini 
kimsesiz çocuklara bağışlamıştır. 
Asena’nın kaç parası kalmıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 104: Asena bayramda 753 TL 
harçlık toplamıştır. Harçlığının önce 126 
TL’sini, sonra 243 TL’sini harcamıştır. 
Asena’nın kaç TL’si kalmıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 105: 720 sayısının 390 fazlası 
kaç eder? 
Çözüm: 



Problem dünyası 10 

Adı Soyadı:………………………………………… 

Numarası:……………….. 

 
Problem 106: Begüm 379 lirasının iki 
basamaklı en büyük sayı kadarını 
harcamıştır. Begüm’ün kaç lirası kalmıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 107: Davut 282 koyunun 48 
tanesini dağda unutmuştur. Gerisini köye 
getirdiğine göre köye kaç koyunla 
gelmiştir? 
Çözüm: 
 
 
Problem 108: Kağan 733 adet civcivin 
226 tanesini arkadaşına vermiştir. 
Kağan’ın kaç civcivi kalmıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 109: 463 sayısının 245 eksiği 
kaç eder? 
Çözüm: 
 
 
Problem 110: 363 sayısının 363 fazlası 
kaç eder? 
Çözüm: 
 
Problem 111: 742 sayısının 126 eksiği 
kaç eder? 
Çözüm: 
 

Problem 112: Asım’ın yaşı Ceylin’in 
yaşından 40 fazladır. Ceylin 9 yaşında 
olduğuna göre Asım kaç yaşındadır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 113: 97 sayısının 97 fazlası 
kaç eder? 
Çözüm: 
 
Problem 114: Asya öğretmenin 92 tane 
öğrencisi vardır. 63 tanesini sınava 
göndermiştir. Kaç öğrenciyi sınava 
göndermemiştir? 
Çözüm: 
 
 
Problem 115: Yavuz 80 kasa elmanın 
29 kasasını satmıştır. Yavuz’un kaç kasa 
elması kalmıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 116: Ravza’nın 57 bayrağı 
vardır. 28 tanesini öğretmenine hediye 
ettiğine göre kaç bayrağı kalmıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 117: Devran 27 lirasının 
üzerine 23 lira daha ilave ediyor. Sonra 
bu paranın 17 lirasını harcıyor. Devran 
kaç lira harcamıştır? 
Çözüm: 
 
 
 



Problem dünyası 11 

Adı Soyadı:………………………………………… 

Numarası:……………….. 

Problem 118: Devran 36 lirasının 
üzerine 26 lira daha ilave ediyor. Sonra 
bu paranın 28 lirasını harcıyor. Devran’ın 
kaç parası kalmıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 119: 888 adet keklik kuşunun 
284 adetini doğaya bırakan Feyza’nın 
kaç adet kekliği kalmıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 120: 784 lirası olan Elif 
parasının 388 lirasını harcamıştır. Elif’in 
kaç lirası kalmıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 121: 6784 lirası olan Zeynep 
Hifa parasının 3788 lirasını harcamıştır. 
Zeynep Hifa’nın kaç lirası kalmıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 122: Yasir 97 adet simidin 49 
adetini dağıttığına göre kaç simidi 
kalmıştır?  
Çözüm: 
 
 
Problem 123: Sima’nın 73 lirası vardı. 
Babası bir miktar para verince 173 
lirası olmuştur. Babası kaç lira vermiştir? 
Çözüm: 

Problem 124: Davut Bey sabah 47 simit 
yapıyor. Öğlen ise bir miktar daha simit 
yapınca 237 simit yapmış oluyor. Davut 
öğlen kaç simit yapmıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 125: Selman 21 sayısı ile 37 
sayısını topluyor. Bulduğu sonuca 57 
ekliyor. En son bulduğu sayıdan ise 35 
çıkartıyor. Bu durumda en son hangi 
sayıya ulaşır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 126: Elif bilim merkezine 
giderken yanında 323 lira götürüyor. Bu 
paranın 73 lirasını harcıyor. Elif’in kaç 
lirası kalmıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 127: Betül bilim merkezinde 
427 fotoğraf çekmiş, 129 tanesini kötü 
olduğu için silmiştir. Geri kalan 
fotoğrafları gruba yolladığına göre kaç 
fotoğraf yollamıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 128: Eymen sular kesilince önce 
127 şişe sonra 247 şişe su alıp 
dağıtıyor. Eymen kaç şişe su dağıtmıştır? 
Çözüm: 
 
 
 



 
Problem dünyası 12 

Adı Soyadı:………………………………………… 

Numarası:……………….. 

 
Problem 129: Adem 548 metre yolun 
439 metresini yürümüştür. Adem’in 
gitmesi gereken kaç metre yol kalmıştır.  
Çözüm: 
 
 
Problem 130: 67 sayısının 73 fazlasının 
24 eksiği kaçtır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 131: Tanesi 6 lira olan 
ekmekten 5 tane alan Celinay fırıncıya 
100 lira verirse para üstü olarak kaç 
para alır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 132:  20 sayısının 6 katını 250 
sayısından çıkardığımızda kalan kaç olur? 
Çözüm. 
 
 
Problem 133: 50 sayısının 50 fazlasının 
269 sayısı ile toplamında sonuç kaç 
olur? 
Çözüm: 
 
 
Problem 134:  2 tanesi 4 lira olan 
kalemin 3 tanesi kaç para olur? 
Çözüm: 
 

Problem 135: Aygül’ün bir karışı 12 
santimetre gelmektedir. Aygül kapıyı 6 
karış ölçtüğüne göre kapının eni kaç 
santimetredir? 
Çözüm: 
 
 
Problem 136: Bir adet meyve suyu 6 
liradır. 12 tane meyve suyu alan Fatma 
kasiyere 200 TL veriyor, kasiyer 
Fatma’ya para üstü olarak ne kadar 
verir? 
Çözüm: 
 
 
Problem 137: Asım öğretmen 32 kişilik 
bir sınıfa tanesi 7 liradan dondurma 
ısmarlıyor. Asım öğretmen dondurmalar 
için kaç para öder? 
Çözüm: 
 
 
Problem 138: asım öğretmen 27.465 
TL’ye bir telefon almıştır. Telefonun 
14.765 TL’sini ödemiştir. Asım 
öğretmenin kaç para borcu kalmıştır? 
Çözüm: 
 
 
Problem 139: Tanesi 3 lira olan su 
şişelerinden 23 tane alıp satıcıya 200 
lira veriyoruz. Aldığımız su şişeleri için 
kaç para öderiz? 
Çözüm: 
 
 
 



 
Problem dünyası 13 

Adı Soyadı:………………………………………… 

Numarası:……………….. 

 
Problem 140: Tanesi 3 lira olan su 
şişelerinden 23 tane alıp satıcıya 200 
lira veriyoruz. Kasiyer bize ne kadar 
para iade eder? 
Çözüm: 
 
 
 
Problem 141: Tanesi 45 olan 
terliklerden 5 tane alan fahriye kasiyer 
Mehmet’e 200 lira veriyor. Kasiyer 
Mehmet parayı eline alıp inceliyor ve 
bekliyor. Fahriye Mehmet’ e kaç para 
vermiştir? 
Çözüm: 
 
 
Problem 142: Tanesi 45 olan 
terliklerden 5 tane alan fahriye kasiyer 
Mehmet’e 200 lira veriyor. Terlikler kaç 
para tutmuştur? 
Çözüm: 
 
 
Problem 143: Tanesi 45 olan 
terliklerden 5 tane alan fahriye kasiyer 
Mehmet’e 200 lira veriyor. Kasiyer 
Mehmet bu paranın terlikleri almak için 
yetmediğini söylüyor. Fahriye kaç para 
daha vermelidir ki terlikleri alabilsin? 
Çözüm: 
 
 

Problem 144:  
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 


